七场九球 特别"关照"富力



因为新冠肺炎疫情的冲击,新赛季的中超,越来越不一样了。除了主客场制改成赛会制,联赛进程也从熟悉的"周末制"变成了"工作日制"。上一轮的比赛日从星期二持续到星期五,本轮比赛又从星期天一直踢到星期三。

而球迷能做的,就是去适应它。中超的热度平均分配到每一天,这样也挺好。

本报记者 林龙

关键词:不败纪录

恒大没有排在A组第一位,算是小小的意外。同组力压恒大而雄踞榜首的是江苏苏宁,算是另一个意外。而对于江苏苏宁来说,暂时的小组第一比不过另一个成就更激励士气——连同上一个赛季,他们已经保持了连续17轮不败而创下队史纪录。

稳定的球队是最可怕的,而苏宁能连续17轮不败,尤其是本赛季取得三胜一平的开局,稳定是最大的法宝。赛季之前,球队没有太大的调整,而是把主要精力放在了内部战斗力的挖掘。2比1击败大连人之后,该队的大连籍球员杨博宇就表示,他在球队最大的感受就是一直在和球队共同进步。"球队没有受到新冠肺炎疫情的太多影响,一直都在努力保持状态。我希望这种稳定能一直保持下去。"

球队的稳定当然也离不开球员的 贡献。本场比赛独中两元的特谢拉,算 上之前的比赛,他已经在连续七次对 阵广州富力的比赛中取得进球了。有 这样的稳定球员,有这样的稳定状态, 苏宁不经意之中也成为了冠军的候选 者,只是这一点现在还不显山露水罢

有意外就有不意外,比如说B组。 国安四连胜而领跑,上港紧随其后,这 都是题中应有之义。两队同样是夺冠 热门,加上恒大,再加上悄然冒出的江 苏苏宁,本赛季冲冠军团的雏形已现。

关键词:爱拼才会赢

苏宁成为A组领跑者是有原因 的,恒大未能领跑,同样不是毫无缘 由。他们输给了鲁能,而输球的原因很 简单:爱拚才会赢。"拚"的当然是对 手,面对中超最强者的广州恒大,若想 获胜,"拚"是必需的。鲁能爱拚,所以 赢了。

鲁能此前的境况并不理想。俱乐部股权变更的他们在前三轮1胜1平1负,尤其是最近两轮不胜而让主帅李霄鹏遭遇了下课危机。双方之前的中超交手记录是18次,鲁能只赢过一次。胜利的天平在赛前严重倾向了三连胜开局的恒大,但李霄鹏想用胜利一洗目前的情况,他的排兵布阵完全立足

于"拚"字。郑铮、刘洋、张弛、蒿俊闵、金敬道等球员在上一场比赛都被雪藏或者打替补,加上本赛季第一次首发的佩莱,充足的人员储备让鲁能此役拥有了足够的体能,从而可以最大程度地完成李霄鹏"拚"的战术部署。

在几乎全场比赛都在积极拼抢的鲁能面前,恒大此役完全失去了之前的流畅,而且失误频频。面对韦世豪、保利尼奥等几名关键球员的盯防,鲁能的部署更有针对性,所以,恒大无法开花。卡纳瓦罗赛后直言,他们不是输给射入制胜球的郭田雨,而是输给整支球队。

当然,进球的郭田雨也值得一夸, 尤其是他五年前徽博上写的"还有机 会别放弃,总有一天我们要吧(把)恒 大打趴下"再被人翻出来对他怒赞。 "努力学习郭田雨,为当年吹过的牛而 奋斗。"队内被昵称为"老郭"的郭田雨 年仅21岁。在达到前辈宿茂臻、韩鹏的 高度前,他还有很长的路要走。

关键词:荣升助教

多纳多尼的卸任是最近中超的大新闻,而暂时接过他教鞭的张效瑞本可以成为另一个大新闻。作为当年"巴西四小天鹅"中技术最好的张效瑞,离开球迷视线已经很多年了。此次成为深足临时主帅,本是重回公众焦点的天赐良机,但可惜,抢过他风头的却是另一个人——以球员身份进入教练组的部林。

离开恒大的郜林以队长身份率领

深足取得了联赛首轮胜利,但之后球队遭遇三连败,多纳多尼黯然下课。据悉,小克鲁伊夫将是他的继任者,在此之前将由张效瑞担任临时主帅,而与此同时,都林也被安排进入了教练组,协调管理。他更主要的工作还是踢球,但现在中超同时兼任球员和教练的,都林却并非唯一。他恒大的老战友郑智在赛季之前就被任命为恒大的助理教练了,青岛队的39岁老将王栋也进入了教练组,与他同岁的吴庆则在重庆教练组。

这么多老将都在继续征战的同时 被安排了教练工作,既是对他们的感 谢和信任,同时也是一个伤感的信号: 快到说再见的时候了。

但是新赛季的中超,才刚刚开始, 而他们的教练生涯,同样是旭日初升。





A Line

1381天的等候

一场零封,一场完胜。连续错失好局之后,8月11日在苏州赛区进行的中超第4轮,石家庄永昌3比0击败天津泰达,取得重返中超赛场之后的首个3分。此时,距离球队历史上的上一次中超胜利,已经过去了三年九个多月——2016年10月30日,主场3比2战胜广州富力。

六队未获首胜

随着北京中赫国安3比1 战胜河北华夏幸福,2020赛季 中超联赛第四轮宣告赛毕,实 力强劲的国安成为了至今唯 一全取12分的豪门。

值得关注的则是四轮战 罢后有多达六支球队难求一 胜:广州富力、大连人、重庆当 代、青岛黄海、河北华夏幸福、 天津泰达。

四轮过后六支球队未取 首胜,这是近七个赛季的新纪 录。

王伟:为鲁莽行为道歉

特约记者 陈越

青岛黄海对阵重庆当代的比赛,本赛季租借至青岛黄海的王伟在比赛中被红牌罚下,尽管少战一人,但是青岛黄海最终还是逼平了重庆当代。新任主教练吴金贵在上任两场比赛之后拿到了2分,尤其是首场比赛逼平强大的上海上港。与重庆一役还没有结束的时候,王伟就在社交媒体中表示了对阿德里安的歉意。当然,队友齐心合力换来的平局也让王伟对球队的负罪感稍微少一点,不过,对于这次犯规,王伟直言不会再有下次。

"我想帮助球队"

上赛季还在申花效力的王伟,在 赛季结束的时候,决定离开申花,尝 试去新球队试试,于是他来到了青岛 黄海。对于当时的离开,王伟表示, "我去年下半年有两次伤病,直到联 赛最后阶段我才复出。当时我就考 虑,如果继续这样,我在新赛季出场 机会还是不会很多,然后我就主动和 俱乐部提出来,他们也表示对我的理 解。虽然申花的平台非常好,包括领 导对我也认可,但是从个人发展角度 出发,因为我才31岁,我还想踢更多 的比赛,所以加盟了青岛黄海,正好 黄海这个赛季也缺人,他们也是刚刚 冲上来的升班马。"

其实对于青岛,王伟并不是陌生, 当初他就是从青岛来到了上海,现在 又重新返回青岛,而且还是中超球队, 王伟还是有点梦回起点的感觉,尽管 没有在青岛黄海效力,但是在青岛中 能踢球的时候,王伟就经常和黄海踢 热身赛,而且对这支球队也比较熟悉。

新赛季已经打了四轮比赛,王伟首发一场,替补两场,出场78分钟,数据上并没有任何耀眼的地方,但是对于在球队的作用,王伟说,"现在黄海队员的年龄结构中,其实我是中生代,那我肯定要担负一定的责任。对我来说,青岛黄海刚刚冲超,是升班马,大部分球员都没有中超的经验,我的首要目标肯定是发挥自己的水平,帮助球队在新赛季保级。就个人来说,就是保证好自己的身体状态,给球队提供更多的帮助。"

"没想伤害对方"

遗憾的是,新赛季首次代表黄海首发,王伟就拿到一张红牌——比赛第38分钟,王伟在一次争夺球权时,直接踢中了重庆当代的外援阿德里安腹部,后者随后痛苦倒地。裁判也向王伟出示了红牌,王伟不得不走下球场。从慢动作来看,这次动作确实是红牌,但是从慢镜头回放来看,王伟确实不是主动去做这个故意性的伤害动作,他最后有明显的收脚卸力动作,这才是他倒地的一个原因。

赛后,王伟第一时间在社交平台表示了对阿德里安的歉意:"在这里我要说声抱歉,由于我鲁莽的犯规对重庆队阿德里安造成的伤害表示歉意。我主观上并没有要冲着伤害对方去的,在解围动作没有踢到球之后,由于惯性我没有及时收住脚。但不管怎么样,我还是为我鲁莽的行为道歉。"

王伟下场之后,青岛黄海尽管少打一人,但是比赛中,球队还是贯彻了主教练的战术思想,最终战平了重庆当代。对于这样的平局,主教练吴金贵很感动,"感谢队员能够在少一人情况下保平,我们在场上的每一个人都拼到最后。这让我看到了这支球队的血性,在我带队期间很少看到这样的球队,能够竭尽全力克服困难,这样的团队精神,我相信通过调整和外援到来后途是高层次,我看了之后真的非管感动。"

平局也让王伟对球队的负罪感没有那么十分强烈,不过,他还是对自己的行为表示了歉意,"球队本身就比较困难,我还拿到了红牌,让球队陷入了被动,我对球队还是有歉意。我感谢队友,也要感谢主教练吴金贵,这种错误下次绝对不会再有。"王伟说。

吴金贵来到球队之后,球队的精神面貌确实有了变化,从第一场比赛对阵上港开始,那场比赛,吴金贵也表扬了全队,确实队员们是按照主教练有针对性的部署在踢比赛,甚至球队都有取胜的机会,只是在最后时刻的犯规送给了对手一粒点球。"球队之前经历了不少曲折,现在主教练也来了,我们的精神面貌有了很大的改变,接下来我们要踢好每场比赛,争取完成赛季目标。"

大進憲区

中超联赛最新积分榜(截至8月14日) 宏观赛区

排名/球队		赛	胜	平	负	进	失	净	分
1	江苏苏宁	4	3	1	0	8	4	4	10
2	广州恒大	4	3	0	1	10	2	8	9
3	山东鲁能	4	2	1	1	4	3	1	7
4	上海申花	4	2	1	1	6	6	0	7
5	河南建业	4	1	2	1	7	7	0	5
6	深圳佳兆业	4	1	0	3	7	8	-1	3
7	大连人	4	0	2	2	6	8	-2	2
8	广州富力	4	0	1	3	1	11	-10	1

排名/球队		赛	胜	平	负	进	失	净	分
1	北京国安	4	4	0	0	9	3	6	12
2	上海上港	4	3	1	0	10	3	7	10
3	武汉卓尔	4	2	0	2	5	4	1	6
4	石家庄永昌	4	1	2	1	8	6	2	5
5	重庆当代	4	0	3	1	5	6	-1	3
6	青岛黄海	4	0	3	1	3	5	-2	3
7	华夏幸福	4	0	2	2	5	11	-6	2
8	天津泰达	4	0	1	3	4	11	-7	1